

# 市红十字会培训基层救援队伍 打造全时全域全能救援尖兵

本报讯（记者 路丽华）为进一步提升基层应急救援队伍应急处置能力，做好突发事件的应急处置工作，3月5日，市红十字会为晋中红十字志愿救援队开展急救救护技能培训。

本次培训分为理论授课、实际操作和模拟考核三部分，主要培训内容为心肺复苏原理、心脏骤停的诊断、人工心肺复苏、伤口止血、包扎的操作方法等。授课老师结合身边的实例，采取理论讲解与实际操作相结合的模式为大家传道授业解惑，并逐一对全体队员进行指导，确保每名队员都熟练掌握急救救护知识和急救救护技能。

晋中红十字太行志愿救援队队长罗军表示，此次急救救护技能培训活动内容丰富、重点突出，以此次培训为契机，救援队将进一步加强应急队伍管理和培训，持续开展应急救援演练，把应急救援技能练成每名队员的“肌肉记忆”，更好地为人民群众的生命和财产安全提供保障。

据了解，市红十字会所属的4支公益性救援队伍，分别是晋中红十字博爱应急救援队、晋中红十字太行志愿救援队、晋中红十字蓝天志愿救援队、晋中红十字赈济救援队。下一步，市红十字会将继续谋划推动开展更多针对提升基层应急救援队伍专业化水平的培训，努力提升队员现场处置突发事件的能力，打造全时全域全能救援尖兵。

## 市住房公积金管理中心团员青年向善向上扬新风

### 团员青年总动员 我们都做新雷锋

本报讯（记者 路丽华）为进一步营造良好社会风尚，传承和弘扬雷锋精神，在3月5日学雷锋纪念日和“中国青年志愿者服务日”到来之际，市住房公积金管理中心组织团员、青年干部职工开展学雷锋志愿服务活动。

市住房公积金管理中心的团员青年们首先赴晋中市合一文化园开展读书活动，以此打开视野，滋养心灵。团员代表登台宣讲，围绕《传承雷锋精神 弘扬时代新风》的主题，竞相发言，各抒己见。

学雷锋见行动。大家身着“红马甲”在市汽车客运总站进行卫生清洁活动，为我市从3月1日开始的城市环境综合整治“春季百日攻坚行动”贡献青年力量。为城市形象挥汗苦干的志愿者小梁虽然累，但是脸上却洋溢着阳光明媚的笑容，“习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调，深刻把握雷锋精神的时代内涵，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。这次活动就是我们传承雷锋精神的一个具体举措，我们重温了雷锋忠诚于党、奉献祖国、服务人民的英雄事

迹，用心领会雷锋干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神，艰苦奋斗、勤俭节约的实干精神，锐意进取、自强不息的创新精神，并以此升华心灵，把雷锋精神融入日常工作，把个人追求融入为党和人民事业奋斗终身的理想信念。”

近年来，市住房公积金管理中心拓展内容、创新形式、丰富载体，持续开展志愿服务活动，志愿者的身影活跃在乡村振兴、疫情防控、助企纾困、助学捐赠一线，以实际行动不断推动学雷锋志愿服务活动走深走实，走得

### 党员穿上“红马甲” 爱卫更映党旗红

本报讯（记者 武玲芳 通讯员 于晓萍）为助力我市城市环境综合整治“春季百日攻坚行动”，共同营造干净、整洁、健康的居住和工作环境，推进春季爱国卫生工作和“六化一提升”工程深入开展，3月6日下午，晋中恒济通集团党总支组织全体共产党员及机关工作人员开展了“弘扬雷锋精神 践行初心使命”晋中恒济通集团大清

扫、大清洗主题党日活动，党总支直属三个党支部60余名党员干部职工参加了此次活动。

此次活动本着“突出重点、集中清理、提高标准、精细管理”的原则，分为集中整治、巩固提升、检查验收三个阶段，以“清洗公共设施、机械洗扫作业、生活垃圾收运”等为重点，以“巩固整治效果、提升环境面貌”为目标，集中开展路面清扫、清洗，清运各

类垃圾，洗刷移动式垃圾转运站、果皮箱及各类环卫作业车辆。同时，加强背街小巷及居民小区垃圾桶的环境卫生整治，采用小型清扫机械配合人工作业的方式，对停车场、人行道等区域进行全面彻底清扫，并加大对专项整治行动的监督检查力度，全面提高市城区环境卫生水平，不断打造整洁优美、舒适健康的居住环境。

## 贼喊捉贼？民警细查识破！

本报讯（记者 闫晓媛）“贼喊捉贼”妄图洗刷嫌疑，岂料被警方快速识破。近日，祁县公安局仅用5小时便快速侦破一起入室抢劫案，抓获犯罪嫌疑人一名。

3月1日晚7时许，祁县某村七旬独居老人刘某遛弯回家，打开大门突然发现内屋房门大开，她立刻警觉起来，脑海中第一反应“进贼了”！顾不上深思，她迅速走进房中，只见一个黑影正在床头柜中翻找。

刘某赶紧上前试图抓住这个“不速之客”，害怕自己盗窃行为暴露的贼人恼羞成怒，一把将刘某推倒在地，抄起立在院中的木棒，便向刘某砸去，随后仓皇逃窜。

造成这一惨剧的，便是祁县贾令镇人王某，打伤刘某逃窜回家的他，彻夜难眠、辗转反侧，总怕下手过重造成严重后果。为了缓解自己的负罪感，王某于次日清晨7点又一次来到刘某家中，看到受害者刘某因伤势过重昏迷又无人发现，在院子里躺了整整一夜，便拨打了刘某大女儿（王某与刘某大女儿相识）的电话，称她母亲被人打伤，不想刘某小女儿先行回来，看到不省人

事的母亲赶紧拨打了110报警电话。

祁县公安局刑侦大队民警接警后迅速赶往现场展开侦查。随着警车和民警的到来，围观群众也越来越多，大家七嘴八舌议论纷纷，此时王某也隐匿其中，暗暗观察着民警的一举一动，现场勘查结束后，民警先行回到单位进行下一步跟进调查。看到民警走后，王某长舒一口气，便也扬长而去。

民警通过对案发现场周边摸排走访、缜密侦查，发现一名戴头盔骑三轮电动车的男子有重大作案嫌疑，在多部门的通力协作下，民警终于确认嫌疑人身份，系辖区贾令镇无业人员王某。

让王某没有想到的是，中午12点，正准备吃午饭的他就被赶来的祁县公安局民警抓了个正着。起初王某还百般抵赖不承认，但在铁一般的证据面前，他终于低下了头。经审讯，犯罪嫌疑人王某对其实施入室盗窃因被发现当场使用暴力伤人的犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步办理中。

## 全力以赴抓建设



3月7日，昔阳至榆次高速公路项目LJ12标段施工现场，建设者们不负春光开好头、全力以赴抓建设，施工人员按照时间表、路线图昼夜施工，确保工程建设有序推进。

记者 杨洋 摄